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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 
CONSIGLIO DIRETTIVO SEZIONALE 

 
Il giorno 22 ottobre 2013 alle ore 21, presso la propria sede in via Perrone n.7 in Novara 

si è riunito il Consiglio Direttivo della Sezione di Novara “M.O.V.M. Mario Fregonara” 
nella persona del Sigg. covocati 

 
 PALOMBO ANTONIO   Presidente   PRESENTE 
 GARAVAGLIA Riccardo  Vice Presidente Vicario PRESENTE 
 RIBOTTO Dario   Vice Presidente  PRESENTE 
 TORNOTTI Pietro   Segretario di Consiglio PRESENTE 
 GAVINELLI Gianantonio  Segretario di Sezione PRESENTE 
 FRIGATO Matteo   Coord. Gruppo Giovani PRESENTE 
 NESTASIO Adriano   Coord. Protezione Civile PRESENTE 
 BOLAMPERTI Gian Rocco Consigliere   PRESENTE 
 CACCIATORI Domenico  Consigliere   PRESENTE 
 GALLINA Mario   Consigliere   PRESENTE 
 MANTELLINO Giulia  Consigliere   PRESENTE   
 MARCHI Pierluigi   Consigliere   PRESENTE 
 MARCHIONNI Lorenzo  Consigliere   PRESENTE 
  
 Su invito del Presidente sono presenti anche i sigg. CAVIGGIOLI e MANCIN.  
 
Per discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno (prot. N. 024/2013) 
 
1.0 Proposta destinazione “Fondo Ramon” 
2.0 Proposte del Presidente. 
3.0 Situazione candidature Consiglieri. 
4.0 Prossimi appuntamenti. 
5.0 Proposte  e comunicazioni Coordinatori: P.C. / Giovani /Laika.6.0  
6.0 Proposte dei Consiglieri. 
7.0 Comunicazioni. 
8.0 Ulteriori varie ed eventuali. 
 
I sigg. convocati presenti prendono posto, ed accertata la facoltà del Consiglio per poter 
discutere e deliberare, alle ore 21,05 ha inizio la riunione con gli onori alla Bandiera.  
Presidenza Antonio Palombo relatore O.d.G.. 
 
1.1 Dalle discussioni e delle operazioni concordate nelle precedenti sessioni di C.S. si ricorda  
 che il “Fondo Ramon” è composto da oblazioni volontarie di soci e conoscenti per un 
 ammontare di € 2080 di cui € 420 già stanziati per la sistemazione della sepoltura. 
 Su proposta del PRESIDENTE si concorda di devolvere la restante somma di € 1.660 ad 
 un fondo per istituire “borse di studio” per studenti di scuola superiore ad indirizzo tecnico 
 elettronico; ciò in ricordo della  predilezione amatoriale del compianto socio Angelo 
 Campiglio per la materia e le sue applicazioni informatiche. 
 Viene unanimemente individuato quale beneficiario privilegiato dell’iniziativa l’I.T.I.S. 
 “Omar” di Novara. Modalità ed entità dei premi verranno stabiliti in un incontro da 
 concordarsi con il Dirigente scolastico dell’Istituto.  
 
2.1 Partendo dalla premessa che il Magg. DE COBELLI M.O.V.M. della Sezione riposa nel 

cimitero di Firenze, il Presidente PALOMBO propone di organizzare una gita 



commemorativa e culturale che unisca al doveroso omaggio all’eroe novarese anche 
l’opportunità di condividere con la Sezione locale un momento di festa e di 
approfondimento culturale delle bellezze nel capoluogo toscano. Prevedendo di 
impegnare almeno due giorni con un pernottamento in loco, preferibilmente in periodo 
primaverile, già da ora ci si impegna a verificare la fattibilità, l’entità degli oneri e a 
promuovere l’idea dell’iniziativa presso i vari Gruppi. 

 
2.2 Il PRESIDENTE pone all’attenzione del C.S. sul problema di un coordinamento univoco 
 del cerimoniale da svolgere durante le manifestazioni ufficiali del nostro sodalizio. A fine 
 di ovviare a disguidi procedurali ed organizzativi verificatesi anche ultimamente, si 
 auspica che ogni Gruppo nel suo ambito, prenda coscienza delle nozioni fondamentali 
 imposte nella normativa nazionale (reperibile sul sito ufficiale A.N.A.). Qualora non si 
 reperissero  figure di riferimento (Cerimonieri) all’interno del Gruppo stesso, sarà 
 premura degli organizzatori dell’evento di affidarsi alla consulenza della Sezione. Per 
 l’evenienza vengono individuati i referenti Consiglieri RIBOTTO e TORNOTTI. 
  
3.1 Con riferimento al rinnovo del Consiglio Sezionale ed alla premessa di silenzio assenso 
 per la ricandidatura dei Consiglieri uscenti, si prende atto dell’indisponibilità dei sigg. 
 MARCHI PIERLUIGI e MARCHIONNI LORENZO. Gli esclusi si premurano di motivare 
 che la loro scelta non è riconducibile a critiche sulla gestione dell’attività sociale ma è 
 unicamente dettata da motivi personali. 
. 
4.1 Vengono stabiliti e/o ribaditi i segg. appuntamenti. 
  
 9   NOVEMBRE PRESIDENTE - presenzia in Sezione di Susa con CACCIATORI. 
 17 NOVEMBRE PRESIDENTE - Assemblea dei Presidenti a Milano con GALLINA. 
 23 NOVEMBRE REFERENTI -  C.S. Convegno a Biella CACCIATORI, TORNOTTI. 
 24 NOVEMBRE PRESIDENTE - 60° Eccidio Martiri di Novara con GARAVAGLIA. 
 13 DICEMBRE  Panettonata Sezionale a Galliate. 
** 2   MARZO 2014  Assemblea annuale di Sezione a Trecate. 
 4-5 OTTOBRE   Festa Sezionale a Novara in occasione dell’anniversario fondazione 
          2014 Truppe Alpine. (Per mancanza di altre candidature). 
 
.** Il PRESIDENTE si impegna a richiedere personalmente all’amministrazione comunale 
 l’uso dei locali necessari. 
: 
5.1  NESTASIO relaziona sul programma appuntamenti e iniziative P.C. 
 
 19 OTTOBRE Scuola Pier Lombardo – Corso teorico pratico comportamenti e  
    procedure per alunni e personale. 
 23 OTTOBRE Secondo corso di formazione Volontari. 
 9 NOVEMBRE Cena con raccolta di fondi pro P.C. presso ex Latteria di Recetto.. 
 16 NOVEMBRE Castagnata – Casa di riposo “I Tigli”. 
 Il Comitato Nazionale P.C. ci ha fatto pervenire il contributo di € 800 per la manutenzione 
 ordinaria dell’automezzo in dotazione. Con la stessa somma, si sono potute acquistare 
 anche quattro gomme invernali da destinare in dotazione.. 
  
6.2 FRIGATO e MANTELLINO relazionano sul programma e iniziative Gruppo Giovani. 
  
 26-27 OTTOBRE Sezione di Torino sensibilizza volontari per la tinteggiatura di locali 
    presso il Reparto Pediatrico dell’Ospedale Regina Margherita. Presso 
    lo stesso ospedale saranno promosse anche iniziative natalizie per 
    piccoli degenti. 



 Il gruppo di Sizzano intende organizzare  di un  torneo di “Calcio Balilla” presso la propria 
 sede ma necessita di reperire gratuitamente o a bassa locazione una sufficiente quantità 
 di apparecchi da gioco che garantisca un nutrito torneo. Ci si impegna a supportare 
 l’iniziativa confrontando le disponibilità dei vari Gruppi Alpini e altre associazioni. 
 
7.1 Nell’ambito dell’interessamento per una nuova sede sociale, viene inoltrata al Presidente 

regionale COTA la richiesta di interessamento per la concessione d’uso dell’area e 
fabbricato di proprietà regionale già ex Colonia elioterapica in zona Agogna vicinanze 
sede Juventus Club Novara. Si rimanda la discussione ad eventuali sviluppi. 

 
8.1 Nessuna da segnalare o  marginalmente tratatta nell’ambito di altra discussione. 
 
Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno e non annoverando altri interventi, e il Presidente 
scioglie la riunione alle  ore 22.30. 
 
    Il Segretario     Il Presidente 
            Pietro Tornotti                     Antonio Palombo 


